Matematiikan peruskurssi 1 - vapauttava koe 2.9.2019

Kokeessa EI saa kdyttada laskinta tai taulukkokirjaa. Ratkaisut on esitettavi vilivaiheineen. Kokeen

kesto on 2 tuntia.

1. (6 p.) Laske, sievenni, tai supista mahdollisimman yksinkertaiseen muotoon.

5. 1
(a) 8+7-2:7—(=2) (b) lukujen — 2 ja 5 summan vastaluku
8.3 -
©) 3 (d) ) 4k
k=1
(e) 39 -V/37 (f) logg 27
2. (2 p.) Sievenna mahdollisimman yksinkertaiseen muotoon.
zr—4 z-5 x? — 42+ 3
— b) ———— 1%
(&) x r—1 ().r'2+2x~15

3. (2 p.) Olkoot A ={1,2,6} ja B ={1,3,4,5,6}. Midritd joukot AN B ja B\ A.

4. (4 p.) Ratkaise yhtdls 9z + 9 + |2 — 10z| = |3 + 3z| kiyttamatta kuvaajia.

(1 —x)(z —9)
(20 + 1)(x+10) —

5. (4 p.) Ratkaise murtoepiyht#ld

2 1
6. (2 p.) Mééaritd funktion f(x) = s kéanteisfunktio, kun z # 0.
x
7. (2 p.) Laske raja-arvot.
. Tx? —3x . 3r®+8r—3
(a lrl—r% r? — 1 (b) rkl—ur 20° + 9 + 4
8. (2 p.) Derivoi funktiot.
(a) f(z) = Sl% (b) f(z) = 92 — cos 2z.
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